Grec mémento JPB ACCENTUATION

L’aigu peut en trois lieux passer
Sur bréve ou longue se placer.
Le circonflexe une longue aime
En la finale ou pénultieme.
Le grave en la fin seule est vu
Dans le discours et pour l'aigu.
Grammaire de Port-Royal Claude Lancelot 1655 épuaiov p.5

| SIX REGLES

1) L’accent ne peut pas remonter a plus de troésnps » de la finjyeto / fyoueda.

2) Une syllabe compte pour un temps, sauf la finalecompte pour deux si elle est longue.
gnvouny / éldeto ; fikovoa / fKoboopEy.

3) Sont longues) , ® ainsi que les diphtongues’, ot €, v, ov, g, 11, ® et parfoisy, t, v.

(* ou etor sont la plupart du temps bréves en finale)

4) Le circonflexe peut se trouver uniqguement sursyll@abe longue et uniquement sur la
finale ou la pénultieme (en ce cas il faut queralé soit breve).

nye / fyopev , mpdTog / TpdT®

5) L’accent grave ne peut se trouver que sur kdisi elle est suivie d’'un mot accentué.
KoAOg [ 0 kaAOg AAKPLadNG

6) Certains mots dits « enclitiques » ne sont pasraués et font corps avec le mot
précédent ; le groupe ainsi constitué ne portergatcent (deux accents si I'accent du
premier mot se trouve a plus de trois temps dmldu groupe cf regle 1).

KOAOG T1G / KAAMOTOG TIG
N.B. : les mots proclitiques s’appuient sur le ngunsuit et n'influent pas sur son accentuatiomioee par
exemple I'article au nominatif).

I VOCABULAIRE

Epithéte indiquant I'accentuation du mot :

syllabe accentuée dl antépénultiéme pénultiéme | lefina |
grave baryton
circonflexe propérispomene périspomene
aigu proparoxyton paroxyton oxyton




Grec mémento JPB MORPHOLOGIE ROM
Les cas et leurs désinences

Fonction / cas | singulier | pluriel |
Sujet / Nominatif * v Ict
Objet / Accusatif v fo * c

C. du nom et autres / Genitif * oV

Divers compléments / datif | g /ot

* 1 a connaitre
1. ™ déclinaison
Les hommes (et « femme, esclave). sont apostrophés au vocatif.

Marque du genre
1% déclinaison : les féminins en ou n
2°™déclinaison : les masculins en

(3°™déclinaison : genre non marqué)

Le pronom relatif, clé des deux premiéeres déclinaiss

CAS | Féminin \ Masculin |
Nominatif il af o¢ ot
Accusatif fiv bic ov otg
Génitif e OV oD OV
Datif 1 aic o oig

Le neutre se décline comme le masculin, sauf auAdenicas unique)o au
singulier,a au pluriel ; pour le pronom relatifau singulier et au pluriel.

Le pronom relatif donne les terminaisons des metagremiere et de la deuxieme
déclinaison (au féminin singulier certains motstson-¢a au lieu den).

L’article s’obtient en rajoutant devant ces formes (penser a supprimer I'esprit) sa
au nominatif singulier féminim(/ ai) et masculing / oi)

La troisieme déclinaison

Les terminaisons

Cas | singulier pluriel |
Nominatif * €G
Accusatif alv g
Génitif oG @V
Datif ! ol

Un exemple : le participe présent au masculin dbespi, radicalovt-

Cas | singulier | pluriel |
Nominatif av ovteg
Accusatif ovta ovtag
Génitif 6vtog dvtov
Datif dvtt ovGL




Grec mémento JPB
MORPHOLOGIE DU VERBE THEMATIQUE

| DESINENCES

Personn ACTIF MOYEN-PASSIF PASSIF

‘ Temps du présent Temps du pasLé AORISTE*
1 o /v (W -pon -unv v
2 O oo -60° -G
3 -0 -TolL -10 on -0
1 H1eV 116 11eba uev
2 € obe o0e -Te
3 -o1 VTl V10 oav
* passif futur : One + terminaisons du présent passif
- O=¢oul

2: R~ amuissement du sigma intervocaliqeecot — 1 OU&L; €460 — OV ; a+60 — ©
Il VOYELLES THEMATIQUES

De la £ du singulier a 1a%"du pluriel ;o /e/e/o/c /o

[l INDICATIF
Présent radical voyelle (cf Il)  désinences (cf I)
Imparfait augment (¢) radical voyelle (cfIl)  désinences (cf I)
Futur radical o voy,(cf 1) désinences (cf I)
Aoriste augment (¢) radical G0, désinences (cf 1)
Parfait redoublement radical Ko, désinences (cf I)
Plus que parfait augment+red. radical ke voy. (cfIl) désinences (cf 1)

IV SUBJONCTIF
Idem aveallongementde la voyelle :e¢ - ;0 - ®
V OPTATIF

Idem avec urota : formesen o1/ a1/ el + désinences (I)



Grec mémento JPB IMPERATIF INFINITIF PARTICIPE

|  IMPERATIF

4 personnes :*2t 3 singulier et pluriel
3 temps : présent aoriste et parfait
ACTIF

Désinences | Présent: rad+ voy+ dés  Aoriste : rad + dés| eiud |
pesingulier -y, Ade Adcov icOL
TSI 1 AMETO MGaT® gotm
2° plurel -1 Mete Moate gote
3¢ plurel VIOV AOVTOV AGavToOV dviov

2e duel: zov / ¥ duel: zov
Le grec peut aussi fabriquer un impératif parfaéale participe parfait et 'impératif daui.

MOYEN- PASSIF

Désinences |  Présent:idq  Moyen aoriste :id° faitarred-+rad| Passif aoriste
2°SNauer 50 /1 Mov (e+60) Moot/ Aéivco A0
3T 50 Aécho Wohobo | AeMdodo Jobio
2°PUe T 50e AMEGOE Moacle | AéAvcbe MoOnTe
3EPUE 500V Mécbmv MooV | AelicOmv AO0EvTOV

2e duel: sfov / I duel: s0wv

[l INFINITIF
4 temps: présent, futur, aoriste, parfait
voix / terminaison | Présent / Futur | Aoriste | rf@ia |
Actif / -ewv / -on Mew [ Aboegwv Aot Aelvkévor
Moyen-Passif /a0on ~ AbecBar / moy :AvoecBor* Moy : MoacOor* AeavoOat

* passif futur Avbiqcecor, passif aoriste xvOijvot
III PARTICIPE

4 temps : présent, futur, aoriste et parfait

Déclinaison différente au masculin et au féminin.
Masculin et neutre : actf® déclinaison, moyen-passif @éclinaison.
Féminin : £ déclinaison

ACTIF

Désinences par genfe Présent | Futur | Aoriste |
Masc-neutre vt MoV, -0vVTog AMowv, -0vtog Moag, -oavtog
Féminin :-""c Aovoa, NG Moovea, -Ng Moaca, -Ng

Parfait : M-N-et /F vt Xelvkdg, -0tog Aghvkvia, -log

PASSIF
Désinence | Présent | Futur | Aoriste | Parfait |
-uev Avopevog, pévn  AvoouEVOGS, HEVT  AVCAUEVOG, LEVT]  AEALUEVOG, LEVT

Passif futur et aoristelvdnocdpevog, pévn ; Absic, -vtog



